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КЛИМОЧКІНА КАТЕРИНА ВОЛОДИМИРІВНА,вихователь

Тема: «Пір’я,дзьоб та крила мають,в небі високо літають».
Тверді та м’які приголосні звуки.
Освітня лінія: Мовлення дитини. Особистість дитини. Дитина у світі культури.
Мета: узагальнити і систематизувати знання дітей про птахів; розвивати пізнавальний інтерес до вивчення природи рідного краю;виховувати бажання спостерігати за природою і дбайливо ставитися до неї; дати дітям  знання про те,що приголосні звуки діляться на тверді і м’які; формувати вміння проводити звуковий аналіз слів з твердими та м’якими приголосними, користуючись відповідними фішками; закріплювати вміння підбирати слова з заданими твердими та м’якими приголосними звуками.
Словник: тулуб, звеселяти, непосидлива, жвава, піджачок, свитка, грудка, заввишки, завдовжки,здобувати,личинки,шкідники.
Матеріали:запис співу птахів,іграшка-сорока,фішки для моделювання звукових схем слів,картинки із зображенням птахів.
Попередня робота:слухання аудіо записів співу птахів;перегляд ілюстрацій із зображенням птахів;розучування прислів’їв та приказок про птахів;відгадування загадок про птахів;читання художньої літератури Л.Полтава «Де живуть наші птахи», Б.Грінченко «Ластівка»,В.Лучук «Як горобчик у вирій літав»,Є.Гуцало «Одуд».
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                                                    Хід заняття
1.Вступна частина.
Вихователь: Дітки!Послухайте,будь ласка,музичну загадку(звучить запис співу птахів).Що ви почули?Сьогодні ми з вами поведемо мову про птахів,про те як вони живуть,чим живляться,як ми можемо їм допомогти і яку користь приносять пташки.

2.Основна частина.

- До нас в садок сьогодні завітала незнайомка.Хто вона така-невідомо.Тож розгляньте її уважно.Які частини тіла в нашої гості?(голова,тулуб,лапи,хвіст,дзьоб).Хто ж тоді вона?(пташка).А як звуть її ,ви дізнаєтесь,відгадавши загадку.

Чорно-білу сукню має,

Всі новини в лісі знає.

Щось блискуче ненароком

Украде.Це хто?(сорока)
     Ось і познайомилися.Сорока прилетіла до нас із лісу,щоб познайомити нас із своїми друзями. Поміркуйте: хто може бути її друзями? (варіанти відповідей дітей).
Так, птахи є друзями, але не лише для сороки,а й для людей.Вони звеселяють нас своїм чудовим співом і ще допомагають. Хто скаже ,яку добру справу роблять пташки?(знищують шкідливих комах)

У народі є таке прислів’я: «Де багато пташок,там нема комашок».
Відгадування загадок

А сорока завітала до нас із загадками.Вона просить відгадати ,як звуть її друзів(діти відгадують загадки і на екрані з’являються слайди-відгадки)

    Непосидлива і жвава,

    Вбрана модно і яскраво.

    В неї жовтий піджачок,

    Мов ліхтарик між гілок.(Синичка)
     Хлопчик невеличкий

     Сіру свитку має.

     Шукає він зернятка,

     Цвірінь-цвірінь співає.(Горобець)
     Птах цей взимку прилітає.
     Грудку він червону має. (Снігур)
    Над просторами полів 

    Високо літаю.

    Своїм ніжним співом

    Людей звеселяю. (Жайворонок)
    Які ноги заввишки,

    Такий дзьоб завдовжки.

    Хату на хаті тримає,

    Всім жабам рахунок має. (Лелека)
    Службу в лісі я несу,

    Лікарем я там служу.

    Дзьоб міцний і гострий маю, 

    Шкідників ним здобуваю. (Дятел)
    Чорні гострі крила має,

    Дуже швидко скрізь літає.

    Над вікном гніздо будує,

    В теплому краю зимує.(Ластівка)
    Першим я приніс весну,

    Пробудив усе від сну.

    Заспіваю під вікном ,

    Звуть мене усі ….(Шпаком)

Вихователь:Молодці дітки!Всіх друзів сороки відгадали.Сорока разом із друзями запрошує нас у подорож до лісу.

Звуковий аналіз слів (ліс, лис)

Проводиться звуковий аналіз слів ліс,лис,моделювання їх на основі схеми звукового аналізу та фішок.Співставлення перших звуків даних слів: які це звуки? Що створює перешкоду при їх вимовлянні?Яка між ними різниця? (В першому слові звучить м’яко ,у другому –твердо).Так ,у слові лис перший звук-твердий приголосний [л ],у слові ліс –м’який приголосний [л’].

Давайте перевіримо, коли повітря зустрічає сильніші перешкоди : при вимовлянні  твердих чи м’яких приголосних звуків? Вимовляйте разом зі мною:
 [н ]- [н'] , [т  ]- [ т’], [ с ] – [с’] . Діти на практиці переконуються ,що при вимовлянні м’яких приголосних звуків повітря зустрічає сильніші перешкоди.
Вихователь:Оскільки при вимовлянні м’яких приголосних звуків повітря зустрічає сильніші перешкоди, на схемах звукового аналізу ми будемо позначати їх фішкою з двома рисочками.

Заміна в моделі слова ліс відповідної фішки.
Дидактична гра: «Назви пару»

Гра проводиться у колі з м’ячем .Вихователь називає твердий приголосний ,а діти повинні назвати його пару,тобто м’який приголосний.( н,л,с,т)
Попрацювали добре ,можна і відпочити.
Фізкультхвилинка

Кожен ранок на галяві
Пташки роблять різні вправи:

Ось стрибають на морозі
Горобчики на дорозі.

Ми їх будем рахувать:1,2,3,4,5.

І синички прилітають,

Головою повертають.

Вліво,вправо,цвінь-цвірінь,

Ти журбу свою покинь.

Завітали снігурі,

Посідали у дворі,

Люблять зернятка клювати,1,2,3,4,5.

Стали лапки зігрівать,

Треба їх порахувати.1,2,3,4,5.

Руки вище піднімать.

А ворона-сорока летіла,летіла,

На дерево сіла.

По сторонах головою покрутила
І далі полетіла.

Дидактична гра «Злови м’яч і скажи»

Вихователь: - Діти ви дуже гарно попрацювали ,а зараз разом з сорокою ми пограємося у гру «Злови м’яч і скажи» (вихователь кидає м’яч, діти стоять півколом, ловлять м’яч і продовжують прислів’я).
Ластівка день починає,а соловейко закінчує.

Де ластівка не буває,а навесні додому прилітає.

Де лелека водиться,там щастя родиться.

Сова вдень мовчить ,а вночі кричить.

Чайка сіла на воду –чекай доброї погоди .

Журавлі летять високо-зима недалеко.
· А де ж живуть наші пташки? (розглядаємо слайд «Де моє гніздечко?»)
Дидактична гра: «Тверді –м’які приголосні звуки»

Вихователь ведучий, починає гру й називає слово, перший звук у якому – твердий приголосний. Потім кидає м’яч комусь із дітей . Зловивши м’яч, дитина повинна змінити цей твердий приголосний звук на м’який і придумати слово з таким звуком.

Наприклад:

Мило-місяць, каша-кінь, нитка-ніч,сито-сіно.

Вихователь:Діти,вам вже відомо,що птахів називають санітарами лісів і полів. А хто скаже-чому? Справді,птахи знищують дуже багато личинок гусениці,комах-шкідників,насіння бур’янів. Тому ми всі –і дорослі і малі ,маємо оберігати наших пернатих друзів,піклуватися про них,бо вони-дуже цінна частинка рідної природи.

Що сталося б ,якби пташки не знищували личинок комах? (Так,ненажерлива гусінь з’їла б усе листя на деревах,і дерева не родили б ні черешеньки,а ні вишеньки,ані яблучка та груші.)
· Як треба дбати про птахів? Чим ми можемо допомогти їм у важкий зимовий період? А весною? Правильно потрібно влаштовувати годівнички,шпаківні і стежити щоб у пташок завжди був корм.
А що дарують нам птахи? Вони дарують нам свої чудові пісні і милування їх прекрасним забарвленням.
3.Підсумок заняття.

· Які ви знаєте звуки?

· Які звуки ми називаємо твердими,наведіть приклади?

· Які звуки називаємо м’якими ,наведіть приклади?

· Як ці звуки позначаємо на звукових моделях?

· Назвіть птахів,які сьогодні завітали до нас у гості?

· Як потрібно людям відноситися до птахів?
